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Úvod 
     Milí naši čitatelia, 

     Tešíme sa, že nám každý mesiac prejavujete svoju priazeň a kupujete si náš školský časopis. V májovom 

čísle sa dočítate množstvo tém, ktoré sa udiali v mesiaci máj. Naša škola už po druhýkrát privítala svojich 

spolužiakov z horehronských škôl na regionálnej súťaži Moja obec, kde sme získali 1. miesto. Naši učitelia 

sa vzdelávali. Dostali sme sa až do celoslovenského kola vo výtvarnej súťaži. Žiaci 1. stupňa absolvovali 

Školu v prírode, či získali sme finančný príspevok na projekt „Stena pouč ma!“ Tieto a ďalšie informácie sa 

dozviete, ak si prečítate náš „Pohorelský školáčik“ 

 

                                                                                             Vaša redakcia časopisu Školáčik       



Žiačka mesiaca máj 

Magdaléna Kanošová 
 

     Ahojte, volám sa Megi, a chodím do 6.A triedy. Mám veľmi rada matematiku a jedným z mojich 

najväčších úspechov je 3. miesto na okresnom kole Pytagoriády v tomto školskom roku. Okrem matematiky 

chodím tiež na recitačné súťaže, kde sem tam vyhrám nejakú cenu. V druhom ročníku som na regionálnom 

kole Hviezdoslavovho Kubína získala 2. miesto a v piatom ročníku som získala 2. miesto okresného kola 

Šaliansky Maťko. K mojím záľubám patrí aj hudba. Už piaty rok chodím do SZUŠ Polomka, kde sa učím 

hrať na husliach a tiež do DFS Mladosť. Rada kreslím, čítam knihy, hrám vybíjanú a skladám rôzne veci 

z papiera, tzv. origami.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Spolupráca s Regionálnym centrom 

podpory učiteľov  
     Dňa 2. mája 2023 sa pedagogickí a odborní zamestnanci základnej školy Pohorelá stretli so zástupcami 

Regionálneho centra podpory učiteľov s Mgr. Ingrid Horváthovou a Mgr. Luciou Skokanovou ohľadom 

Mapovania potrieb pedagogických a odborných zamestnancov a plánovali ďalšiu vzájomnú spoluprácu. 

Súčasťou aktivít centra podpory učiteľov bol mentoring pre pedagogických a odborných zamestnancov 

základných škôl. 

     Čo je to mentoring 
   V našom programe mentoring definujeme ako vzťah dôvery, v ktorom jeden človek sprevádza a podporuje 

iného človeka v procese premeny na úrovni jeho/jej správania a zručností, ale aj presvedčení a postojov. 

Stavia na silných stránkach mentorovaného/mentorovanej a vyváženou mierou mu/jej poskytuje podporu 

i výzvy potrebné pre ďalší rast.  
     K hlavným aktivitám regionálneho centra, okrem mentoringu, patrí aj vzdelávanie. Tešíme sa na výmenu 

skúseností, diskusie a workshopy na aktuálne témy. 

Mgr. Mariana Krupová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vzdelávanie učiteľov s robotom Photon 
 

     Dňa 3. mája 2023 sa pedagogickí zamestnanci vzdelávali ohľadom používania robota Photon.  Prednášal 

nám pán Martin Zrník, ktorý nám vysvetlil používanie aplikácií na robota Photon a učitelia si mohli 

vyskúšať prácu s týmto robotom.  

Na čo sa vlastne používa robot Photon: 

 Je prispôsobený na prácu vo všetkých stupňoch vzdelávania. 

 Voľný prístup k výukovým scenárom. 

 Kompatibilita so zariadeniami dostupnými na školách. 

 Najobľúbenejšie nástroje na výuku programovania integrované do Photona na jednom mieste 

v aplikácii. 

 Odolná a bezpečná konštrukcia zabraňuje náhodnému poškodeniu robota. 

 Nie je potrebná predchádzajúca skúsenosť alebo technické znalosti. 

 Rozvíjanie vášeň pre kódovanie a zapájanie študentov. 

 Metodický prístup ku robotike a kódovaniu. 

Mgr. Mariana Krupová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VŠEDNÉ DNI V NEVŠEDNOM ŠATE – 

,,BLACK AND WHITE DAY“ 
 

Žiacky parlament si pripravil ,,BLACK AND WHITE DAY“ pre 

svojich spolužiakov. 

Kedy? 05.05. 2023 

Deň? Piatok 

  

V tento deň si žiaci mohli obliecť kombináciu: 

ČIERNA – BIELA 

BIELA – ČIERNA 

BIELA – BIELA 

ČIERNA – ČIERNA 
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Celoslovenská súťaž výtvarnej a 

literárnej tvorby detí DÚHA 2022/2023 
 

     V piatok 5. mája 2023 sa naše dve žiačky, Kristínka Rašiová zo VI.A a Júlia Kanošová 

z VIII. A v sprievode svojich rodičov, zúčastnili slávnostného vyhodnotenia 27. ročníka celoslovenskej 

súťaže výtvarnej a literárnej tvorby detí DÚHA 2022/2023. Súťaž je organizovaná pod záštitou 

Ministerstva školstva vedy, výskumu a športu SR.  

     Vyhodnotenie sa uskutočnilo v meste Stará Ľubovňa v Dome kultúry o 10:00 hodine a následná vernisáž 

výstavy v Ľubovnianskom múzeu taktiež v Starej Ľubovni. Nakoľko výsledková listina bola zverejnená až 

počas slávnostného vyhodnotenia, naše dievčatá, ktoré pracovali pod vedením úžasnej pani učiteľky Márie 

Skladanej, netušili o svojom umiestení vo výtvarnej časti súťaže. Okrem ich dvoch prác pani učiteľka na 

danú súťaž zaslala aj grafiky Liliany Bernadičovej z IX.A a Magdalény Kanošovej zo VI.A.  

     Ako ste už správne vytušili, všetky dievčatá vytvorili práce technikou, ktorá sa volá grafika. A v danej 

kategórii si Júlia Kanošová odniesla čestné uznanie za grafiku Kráľovské mačky a grafika Dračia 

kráľovná od Kristínky Rašiovej získala prvé miesto. Okrem toho, zvyšné dve práce Snehová kráľovná od 

Magdalény Kanošovej a Kráľ rozprávkar rozpráva od Lily Bernadičovej boli spolu so všetkými ocenenými 

prácami vybraté na vernisáž v Galérii Provinčný dom v Starej Ľubovni. Trojčlenná porota pritom vyberala 

z celkového počtu 5030 prác zaslaných  z celého Slovenska! Takže všetky štyri grafiky sú ešte aj v tejto 

chvíli vystavené v Galérii Ľubovnianskeho múzea. 

     Po skončení slávnostného vyhodnotenia bolo pre všetkých ocenených súťažiacich  pripravené 

občerstvenie formou recepcie, nasledovala prehliadka vystavených prác v spomínanej Galérii a dievčatá sa 

v rámci programu mohli zúčastniť návštevy Ľubovnianskeho skanzenu s jeho národopisnou expozíciou 

v prírode a tiež absolvovali prehliadku Ľubovnianskeho hradu. 

Za fantastické dosiahnuté úspechy všetkých dievčat touto cestou ďakujeme pani učiteľke Márii Skladanej! 

         Ing. Katarína Kanošová  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Horehronská valaška 

     V nedeľu 14. mája 2023 sa naše dievčatá z DFS Mladosť zúčastnili 58. ročníka folklórnej súťažnej 

prehliadky Horehronská valaška na Telgárte v hoteli Telgárt. Po veľmi peknej prezentácii získali 

strieborné pásmo v sólo speve – Kristínka Součeková, zlaté pásmo v duo speve – Lucka Gandžalová 

a Magdalénka Kanošová, za skupinový spev taktiež získali zlaté pásmo – Lucka Gandžalová, Magdalénka 

Kanošová, Kristínka Součeková, Marianka Baksová, Nelka Vojtko Kubandová, Kristínka Danieličová 

a Karolínka Tešlárová s piesňami Rubare, rubare a Ej hora hora. 

      Dievčatám ďakujem za reprezentáciu našej školy a tiež obce. Petrovi Gandžalovi, Kristínke Gandžalovej 

a Radkovi Pokošovi za hudobný doprovod. Veľká vďaka patrí rodičom, ktorí vedú svoje deti k zachovaniu 

našich tradícií. Ďakujeme vedúcej súboru Mgr. Erike Terekovej, ktorá dievčatá pripravovala.     

Mgr. Erika Tereková, Magdaléna Kanošová 6.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Biblická olympiáda  
      

     Dňa 28. marca 2023 sa uskutočnilo dekanátne kolo biblickej olympiády v kategórii žiakov druhého 

stupňa ZŠ v Heľpe. Na tejto olympiáde sa zúčastnili školy: Pohorelá a Heľpa. Žiaci Peter Frajt, 

Magdaléna Kanošová zo 6.A a Viktória Gažúrová zo 7.A súťažili v piatich disciplínach. Ráno bola omša 

a po omši sa to začalo. Disciplíny boli zamerané na starý zákon a nový zákon. Nakoniec vyhrala Heľpa. My 

sme získali 2. miesto. Ďakujeme aj nášmu pánovi farárovi Mgr. I. Greňovi. Žiaci mali super zážitok 

a ďakujeme im za reprezentáciu našej školy. 

Peťo Frajt 6.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Oslavy Dňa víťazstva nad fašizmom  

v Pohorelej 
 

   Deň víťazstva nad fašizmom je nepochybne jeden z najvýznamnejších medzníkov v našich novodobých 

dejinách. Je preto prirodzené, že by sme naň nemali nikdy zabudnúť a pripomínať si hrôzy vojny čo 

najčastejšie. 

   8. mája 2023 obec Pohorelá a Základná organizácia zväzu protifašistických bojovníkov Partizánskej 

brigády Jánošík zorganizovali spomienkovú slávnosť kladenia venca k pamätníku padlých v I. a II. 

svetovej vojne, na ktorej sa zúčastnili aj žiaci našej školy. 

   Pripomínaním si tejto významnej historickej udalosti vzdávame česť tisícom Slovákov a príslušníkom 

národností žijúcich na území Slovenska, ktorí sa počas 2. svetovej vojny zapojili do bojov proti 

nacistickému Nemecku a jeho satelitom. To nielen v československých vojenských jednotkách v zahraničí, v 

povstaleckej 1. československej armáde na Slovensku a v domácom partizánskom hnutí, ale aj v armádach 

iných štátov protifašistickej koalície či v hnutiach odporu na území okupovaných krajín. 

   Účasť Slovákov v československom protifašistickom odboji vo vojne má svoje osobitné a nezastupiteľné 

miesto v novodobej histórii Slovenska. Národnooslobodzovací boj výrazne sformoval charakter, myslenie a 

konanie jeho účastníkov a ovplyvnil život nasledujúcich generácií. Víťazstvo protifašistickej koalície si na 

strane bývalého Československa vyžiadalo množstvo obetí, utrpenia a bolesti. 

   Aj dnes, po 78 rokoch od ukončenia 2. svetovej vojny nesmieme zabudnúť. Zabudnúť na tých, ktorí trpeli, 

bojovali, umierali. Nezmyselne umierali. Pretože národ, ktorý si nepamätá alebo nechce pamätať hrôzy 

vojny, musí tú hrôzu prežiť ešte raz. A to nikto z nás určite nechce. 

                                                                                                            Ing. Anna Pravotiaková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kolovrátok 
        

     V nedeľu 28. mája 2023 sa na amfiteátri v Heľpe uskutočnil 22. ročník folklórneho festivalu 

Kolovrátok. Na tomto festivale vystúpili rôzne folklórne súbory z Horehronia aj iných oblastí. Zúčastnil sa 

aj DFS Mladosť Pohorelá. Dievčatá vystúpili jedenáste s číslom nazvaným „S frštekm“.  

     Ďakujeme hudobníkom, ktorí súbor doprevádzali  a Mgr. Erike Terekovej, ktorá dievčatá pripravovala.   

Magdaléna Kanošová, 6.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VŠEDNÉ DNI V NEVŠEDNOM ŠATE – 

,,RETRO DEŇ“ 
 

Žiacky parlament si pripravil ,,RETRO DEŇ“ pre svojich spolužiakov. 

Kedy? 12.05. 2023 

Deň? Piatok 

V tento piatok si mohli žiaci obliecť  napríklad: zvonové nohavice, 

pestrofarebné tričká, veľké svetre, krikľavú šatku do vlasov, koženky, 

kožušinové vesty, bodkované, pásikavé či kockované blúzky. 
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Ekonomická olympiáda 
     V minulom čísle sme písali o ekonomickej olympiáde a teraz sem vkladáme ešte diplomy, ktoré škola 

počas mája dostala. 
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https://skolapohorela.sk/aktuality/vsedne-dni-v-nevsednom-sate-retro-den/attachment/346103404_911147916618406_8373559737036160489_n-2/
https://skolapohorela.sk/aktuality/vsedne-dni-v-nevsednom-sate-retro-den/attachment/346145029_766467388558117_1506833368570187583_n/
https://skolapohorela.sk/aktuality/vsedne-dni-v-nevsednom-sate-retro-den/attachment/346155075_1811187965964663_7297415319928921349_n-2/


2. ročník regionálnej súťaže Moja obec 

     Tento rok sa po predchádzajúcich výborných ohlasoch konal 2. ročník regionálnej súťaže žiakov 1. stupňa 

základných škôl, tentokrát v prezentácii svojej školy pod názvom Moja škola. Vďaka vedeniu školy, 

organizačnému tímu a sponzorom sa nám ju opäť podarilo zorganizovať na veľmi dobrej úrovni. Streda 17. 

mája 2023 sa znova niesla v slávnostnom duchu a očakávaní našich milých hostí a súťažných družstiev. Ani 

nevľúdne daždivé počasie ich našťastie neodradilo a prišli si zmerať sily, nabrať skúsenosti a stráviť pekný 

deň v našej škole.  

     Do súťaže sa zapojili žiaci zo 4 škôl: ZŠ Heľpa, ZŠ Beňuš, ZŠ Závadka nad Hronom a samozrejme 

nechýbala ani naša základná škola. Ráno privítali vo vestibule našej školy súťažiacich žiaci v krojoch 

a odprevadili ich do regionálnej učebne, kde sa všetko začalo. Pani zástupkyňa Mgr. Erika Bialiková 

prítomných privítala a oboznámila ich s priebehom súťaže. Deti z DFS Mladosť potešili všetkých piesňami 

a tancom a následne na základe vyžrebovaného poradia súťažiaci mohli začať. Štvorčlenné družstvá žiakov 

a žiačok nám predviedli svoje prezentačné zručnosti, tímovú spoluprácu a tvorivosť a naozaj rôznym 

spôsobom predstavili svoju školu. Počuli sme prekrásne piesne, pobavili sme sa na scénkach a vypočuli sme 

si mnoho zaujímavých informácií dôkladne spracovaných v prezentáciách. Všetky boli na vynikajúcej 

úrovni a  každé družstvo predviedlo to najatraktívnejšie z histórie svojej školy. Porota ale i hostia si 

pochutnali na chutných jednohubkách či domácom jablčníku. Po ukončení súťaže bolo pripravené chutné 

občerstvenie pre žiakov i hostí a porota v zložení Mgr. Erika Bialiková, Mgr. Ivana Zlúkyová, Mgr. 

Slavomíra Gašperanová, Mgr. Mariana Blažečková a Mgr. Aneta Maková takto rozhodli o víťazoch:  

 

1. miesto  ZŠ Pohorelá 

2. miesto  ZŠ Heľpa a ZŠ Beňuš 

3. miesto  ZŠ Závadka nad Hronom . 

 

     Víťazi boli odmenení diplomami a cenami pre školu i pre všetkých 

členov súťažného družstva. 

     Súťažné družstvo našej školy v zložení Bianka Boháčová, Bibiana 

Rochovská, Adam Vojtko a Marek Marian Bošeľa pripravovala Mgr. 

Ľudmila Vaculčiaková. 

     Súťažiacich prišli podporiť pán starosta obce Závadka nad Hronom 

Mgr. Vladimír Šiška, pani asistentka Ivana Tešlárová, pani ekonómka  

Jana Birková,  z obce Beňuš pani starostka Katarína Srnková a pani 

riaditeľka školy Ing. Iveta Bartoňková, pán starosta Heľpy Miroslav Lilko, 

pani riaditeľka školy Mgr. Alena Milanová, pani zástupkyňa školy Mgr. 

Daniela Čupková, pani starostka obce Pohorelá Ing. Jana Tkáčiková a pán 

riaditeľ školy Mgr. Jozef Šajša.  Veľké poďakovanie patrí celému 

organizačnému tímu pedagogických i nepedagogických zamestnancov 

školy, bez ktorých by túto súťaž nebolo možné zorganizovať. 

     Ďakujeme sponzorom, ktorí túto súťaž podporili: 

     Rodičovské združenie pri základnej škole v Pohorelej, 

Poľnohospodárske družstvo, AGROPOHORELÁ, LINEKO Slovensko, 

s.r.o., Mgr. Erik Vasil, Tec – Trade, Peter Vojtko, Papierníctvo Bonito, 

Dana Hrabovská, Lekáreň Kamilka s.r.o., Mgr. Zlatica Rašiová, 

ARTDENT s.r.o., MUDr. Andrea Kamzíková, Obecný úrad v Pohorelej, 

BARTRANS, s.r.o., Ing. Jozef Baran,  HAMANNAX, Ján Haluška,  

PVEK, Miloš Kollárik,  Urbárske a pasienkové pozemkové spoločenstvo 

Pohorelá, Mäso údeniny HK Jatka, Ján Kovalčík,  Marcel Kanoš, KPM, 

Ján Haluška,  Štátna ochrana prírody SR, COOP Jednota Brezno, 

Družstvo vlastníkov oviec a kôz Pohorelá, Komunitné centrum Pohorelá, 

Pohrebníctvo Haluška, Komunálna poisťovňa, Ján Krupa, Helgas. 

     Dúfame, že aj tentokrát sa súťažiaci a hostia u nás dobre cítili a tešíme 

sa na stretnutie opäť o rok v ešte hojnejšom počte. 

Mgr. Ivana Zlúkyová 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Poznávací zájazd do Poľska 
    

     19. mája 2023 žiaci, rodičia a učitelia absolvovali poznávací zájazd k našim severným susedom. 

Navštívili sme poľské mestá Oswienčim a Krakow, ktoré sa do svetových dejín zapísali nielen bohatou 

kultúrou a svätým pápežom Jánom Pavlom II., ale aj neľudským správaním hitlerovského Nemecka počas 

II. svetovej vojny. Hlavným cieľom exkurzie bola výchova žiakov v boji proti extrémizmu a rasizmu a 

lepšie pochopenie historických súvislostí.   

    Ako prvé sme navštívili múzeum Auschwitz – Birkenau v Oswiečime – miesto najväčšieho a 

najzákernejšieho koncentračného tábora. Naša poľská sprievodkyňa nám v slovenčine priblížila neľudské 

životné podmienky väzňov v tábore. Autentické priestory niekdajšieho koncentračného a vyhladzovacieho 

tábora vrátane barakov, šibeníc, zvyškov plynových komôr a krematórií, kde zahynuli tisícky nevinných 

ľudí, nútili všetkých zamyslieť sa, kam môže siahať ľudská zloba, keď jej včas nezabránime. Koľajnice, 

ktoré viedli do „továrne na smrť“, boli len nemým svedkom nacistických zverstiev.  

   Následne sme sa vybrali do históriou opradeného Krakowa, sídla poľských kráľov a bývalého pôsobiska 

Jána Pavla II. Videli sme Wawel, očaril nás impozantný gotický kostol z červených tehál - bazilika Panny 

Márie a veľká budova tržnice uprostred námestia. Neprehliadli sme ani menšiu kamennú románsku stavbu, a 

to kostol sv. Vojtecha z 11. storočia, ktorý je najstarším kostolom v Krakove. Na nádvorí Jagiellonskej 

Univerzity sme obdivovali orloj. Zaujali nás aj konské záprahy s vyzdobenými kočmi, ktoré lemovali 

malebné zákutia Krakowa. Po nákupe suvenírov a prechádzke popri rieke Wisla sme nastúpili do autobusu a 

plní dojmov a nezabudnuteľných zážitkov sme sa vybrali domov.  

   Ďakujeme pánovi riaditeľovi Mgr. Jozefovi Šajšovi za vybavenie zájazdu a Obecnému úradu 

v Pohorelej za poskytnutie finančných prostriedkov na zakúpenie vstupeniek do múzea Auschwitz – 

Birkenau. 

                                                                                                                 Ing. Anna Pravotiaková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Medzníky II. svetovej vojny 
 

     Oblastný výbor Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Brezne opäť pripravil okresné kolo 

vedomostnej súťaže Medzníky II. svetovej vojny pre žiakov základných škôl a 8–ročných gymnázií. 

Súťaž sa konala  22. mája 2023 a zúčastnilo sa jej 5 škôl z okresu Brezno. 

Našu školu úspešne reprezentovalo družstvo žiakov 9. ročníka – Liliana Bernadičová, Martin Kuklica 

a Jozef Šajša. Žiaci riešili úlohy o najdôležitejších udalostiach 2. svetovej vojny, SNP 

a národnooslobodzovacieho boja. 

     Napriek tomu, že súťažné úlohy boli náročné a konkurencia veľká, naši žiaci obsadili veľmi pekné 2. 

miesto. Súťažiacim srdečne gratulujeme a ďakujeme za reprezentáciu školy. 

Pre zúčastnených žiakov a ich pedagógov je pripravený zájazd do Múzea SNP v Banskej Bystrici, do 

národnej kultúrnej pamiatky Kalište a k pamätníku v Nemeckej. 

     Výsledky okresného kola vedomostnej súťaže Medzníky II. svetovej vojny: 

1. ZŠ s MŠ Karola Rapoša Brezno  

2. ZŠ s MŠ Pohorelá  
3. ZŠ Polomka 

4. Spojená škola Pohronská Polhora 

5. ZŠ s MŠ Pionierska 2 Brezno 

                                                                                                                                      Ing. Anna Pravotiaková  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pravda o drogách 
 

     Dňa 29. mája 2023  sa pre žiakov druhého stupňa počas tretej až piatej hodiny uskutočnila beseda 

s názvom Pravda o drogách. Prednášku viedol: Peter Remper. 

     V besede sa hovorilo o tom, ako drogy pôsobia v tele. Ako môžu zabiť človeka a mnohých iných s tým 

súvisiacich vecí. Prednášajúci nám rozprával príbehy a dával rôzne úlohy. Dozvedeli sme sa napríklad: 

 

     Päť dôvodov, prečo je Marihuana droga. 

1. Marihuana je, ako všetky drogy JED 

2. Marihuana sa, ako aj ďalšie drogy ukladá v tukoch. 

3. Marihuana vplýva na psychiku človeka. 

4. Marihuana vplýva na fyzický stav človeka. 

5. Marihuana je vstupná brána k ďalším drogám. 

 

     Ďakujeme paní učiteľke Ing. Anne Pravotiakovej  za vybavenie tejto prednášky.                                                                                              

Andrej Birka 5.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Škola v prírode 
 

     V dňoch od 22.5. do 26.5.2023  sa žiaci 3. a 4. ročníka zúčastnili školy v prírode v hoteli Drotár 

v Hronci. Na 5 dní zabudli na svoje triedy a spoznávali spolu s p. učiteľkami Máriou Huťovou, Žanetou 

Holkovou a pani asistentkou Erikou Terekovou malebné prostredie Veporských vrchov. Absolvovali rôzne 

vedomostné a športové aktivity, zahrali sa na záchranárov, učili sa orientovať v lese, opekali si špekačky, 

v noci hľadali poklad, pripravovali si masky na diskotéku. Urobili výlet do Brezna do Légie a na zmrzlinu. 

 Našli si aj nového kamaráta z Maďarska. Zo školy v prírode sa plní zážitkov v piatok vrátili do Pohorelej.  

Mgr. Mária Huťová  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Slávik Slovenska  
 

     Dňa 23. mája 2023 sa v Brezne uskutočnilo okresné kolo v speváckej súťaži Slávik Slovenska. Našu 

školu na nej reprezentovali víťazi školského kola:  

v 1. kategórii Šimon Polák z 1.A,  

v 2. kategórii Lucia Gandžalová zo 6.A 

a v 3. kategórii Karolína Mikolajová z 9.A.  

     Naši žiaci sa nezľakli silnej konkurencie a presvedčili porotu, že v Pohorelej máme stále veľa speváckych 

talentov. Šimon Polák získal 3. miesto, Karolína Mikolajová 2. miesto a Lucia Gandžalová 1. miesto, 

ktorá bude reprezentovať okres Brezno na krajskej súťaži. Všetkým srdečne gratulujeme a Lucke držíme 

palce v Banskej Bystrici. Veľká vďaka patrí aj p. Petrovi Gandžalovi, ktorý našich spevákov doprevádzal na 

harmonike.  

Mgr. Mária Huťová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Projekt z nadačného fondu dm drogerie 

v Nadácii Pontis 
 

     Základnej škole s materskou školou Pohorelá sa podarilo získať 4 029,29 € z Nadačného fondu dm 

drogerie v Nadácii Pontis na projekt Stena, pouč ma! Cieľom projektu je revitalizácia školského 

areálu s dôrazom na udržateľnosť a ekológiu.  

     Dátum začatia projektu je 01.06.2023 a všetky práce by sa mali ukončiť 30.09.2023. 

     Keďže areál školy je zároveň aj krásnym parkom s niekoľkoročnými stromami a trávnatou plochou, je 

možnosť vytvorenia arboréta a altánku ako "ekoučebne." Výrazne sa tým zlepší prostredie školy, žiaci sa 

budú starať o údržbu a obsah environásteniek, rastlín vo vyvýšených záhonoch, bylín v bylinkovej špirále, 

budú triediť odpad za pomoci príšeriek, čo je predpokladom na výchovu k osobnej zodpovednosti za stav 

svojho najbližšieho okolia prostredia. Začne sa realizovať systém zberu dažďovej vody zo striech školy 

a ekoučebne a zachytená voda sa následne využije na zalievanie rastlín v komunitnej záhrade a bylinkovej 

špirále. Obnoví sa život v jazierku vysadením nových rastlín a vypustením rybiek do jazierka. Vytvorí sa tak 

zdravé prírodné prostredie, ktoré bude inšpiráciou aj pre umelecké smery vzdelávania, oddychové zóny, 

Školský klub detí, výučbu prvouky, prírodovedy, vlastivedy, vecného učenia, biológie, geografie, dejepisu, 

občianskej výchovy, chémie. 

     Za pomoci zamestnancov, rodičov a dobrovoľníkov chceme vybudovať v školskom areáli stanovištia, s 

cieľom posilniť kontakt žiakov s prírodou a zefektívniť vyučovací proces. Plánujeme zriadiť exteriérovú 

náučnú "Stenu, pouč ma!" na vynovených plochách spojovacej chodby medzi 1. a 2. pavilónom.  

Tu bude umiestnených 5 environásteniek na prezentáciu žiakov k témam:   

I. Červená téma Odpad. Exteriérový Smetný kôš na triedený zber. Interaktívna forma vhadzovania. Žiaci v 

priebehu projektu vymýšľajú rozprávku a meno príšerky, ktorá, žerie príslušný odpad. 

 

II. Oranžová téma Arborétum ZŠ s MŠ Pohorelá. Dreviny, ktoré chceme doplniť: hrab, dub letný, dub 

zimný, jedľa biela. Inštalovať náučnú interaktívnu tabuľu ROTEN mini STROMY PEXESO javor, lipa, 

jarabina, breza, smrek, smrekovec, borovica, borievka, pomocou ktorej sa deti aktívnym spôsobom naučia 

spoznávať dreviny. 

 

III. Žltá téma Včely a včelári Pohorelej. Revitalizácia už existujúcej bylinkovej špirály. Inštalácia 

Hmyzích domčekov. Motýlia a včelia lúka s rôznymi druhmi lúčnych kvetov. Žiaci budú môcť pozorovať 

hmyz a naučia sa tak priamo v prírode, prečo je hmyz dôležitý pre nás. 

 

IV. Zelená téma Komunitná záhrada v ZŠ s MŠ Pohorelá. Pavinič na doplnenie. Vyvýšené záhony s 

výsadbou jahôd a rýchlenej zelenina. Výsadba rakytníka. Žiaci sa budú aktívne podieľať na pestovaní ovocia 

a zeleniny. 

 

V. Modrá téma Voda, rieka, potoky, pramene Pohorelej. Nádoby na zachytávanie dažďovej 

vody, ktorá sa bude využívať na zavlažovanie areálu a záhradky. 

 

Výučba by prebiehala počas vyučovania, ale aj v mimovyučovacom čase a počas realizácie 

záujmových útvarov.   

                     

Ing. Katarína Kanošová a Mgr. Erika Bialiková osoba zodpovedná za projekt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VŠEDNÉ DNI V NEVŠEDNOM ŠATE – 

,,FORMÁLNY DEŇ“  
 

Žiacky parlament si pripravil ,,FORMÁLNY DEŇ“ pre svojich spolužiakov. 

Kedy? 18.05. 2023 

Deň? Štvrtok 

   

V tento piatok si žiaci obliekli napríklad:   

obleky 

šaty 

košele 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Pedagogická prax študentiek  

EBG Brezno 
 

     V dňoch 15.5.- 19.5. 2023 absolvovali v našom II. oddelení náčuvovú prax študentky 1.ročníka EBG 

Brezno-Janka Hipíková, Viktória Pajerová, Karin Pokošová a Lea Koreňová. Družinári ich hneď 

prijali medzi seba a praktikantky sa tiež s nimi skamarátili. Pozorovali nás pri výchovnej činnosti a spolu s 

družinármi sa hrali rôzne hry. Posledný deň si praktikantky pripravili súťaže a napokon ich za ich snahu aj 

odmenili sladkosťami. Budeme sa tešiť na ďalšiu pedagogickú prax v našej škole. 

Mgr. Daša Lakandová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II. oddelenie ŠKD 
     Žiaci v II. oddelení ŠKD si na Deň Matiek vyrobili krásne srdiečka pre svoje mamičky 

Mgr. Daša Lakandová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Narodeninoví oslávenci  

v mesiaci máj 
Žiacky parlament si pripravil narodeninové prekvapenie pre spolužiakov. 

Touto cestou im prajeme Všetko najlepšie k narodeninám. 

Oslávenci mesiaca MÁJ: 

 

                    1.A Daniel Račko                                   1.B  Oliver Cibuľa, Lenka Harvanová, Nina  Šandorová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     2.A Janka Birková                                                      3.A Martin Turčan, Karolína Tešlárová 

 

 

 

 

 

 

 

 

                4.B Nikola Pokošová, Adrián Puška                                        4.B Marta Mirgová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                             6.A Maroš Súkeník                                                         8.B Mário Škrváň 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               8. A Lubomíra Pokošová, Júlia Kanošová                                   9.A Niklola Harvanová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                  9.A Jozef Šajša     

                                                                                                       9.A  Vanesa Pompurová, Ján Pompura 

 

 

 

 

 



Hry pre deti 

Sudoku a omaľovánky 
1. Doplň sudoku 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Andrej Birka 5.A  

Hádanky 

 

Je to farebné a je to pod zemou.                           - Čo sa stane z ovečky, keď jej odrežeme všetky 4 nožičky? 

Čo je to?                                                                     - No predsa obláčik... 

 

Zahrabané pastelky.                                                

                                                                                

 
 

Jakub Lavrík, 6.A  


